### ПРОТОКОЛ

# заседания территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально – трудовых отношений в Куртамышском муниципальном округе Курганской области

г. Куртамыш

14 июня 2024 года

15-00 часов

Место проведения:

малый зал Администрации

Куртамышского

муниципального округа Курганской области

## Присутствующие:

# от Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области:

Н.В. Бухалко

- заместитель Главы Куртамышского муниципального округа

по социальным вопросам – координатор трехсторонней

комиссии;

И.А. Крюкова

руководитель отдела экономики Администрации

Куртамышского муниципального округа Курганской области;

От Совета отраслевых профсоюзов:

О.В. Тельминова

- председатель первичной профсоюзной организации

«Межрайонная больница № 6» - координатор стороны;

О.М. Дружинина

координационного председатель совета отраслевых профсоюзов Куртамышского муниципального округа

Курганской области;

О.А. Серебрякова

- председатель райкома профсоюза работников культуры

Куртамышского района;

Представители работодателей:

О.Н. Постовалова

И.о. директора муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Куртамышская средняя

школа № 1» - координатор стороны;

М.В. Воробьева

- И.о. директора ГКУ «Центр занятости населения

Куртамышского и Целинного районов Курганской области»;

Секретарь трехсторонней комиссии:

Д.С. Деулина

- ведущий специалист отдела экономики Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области.

### Вопросы, вынесенные на рассмотрение комиссии:

1. О своевременной выплате и легализации заработной платы работникам работодателями Куртамышского муниципального округа Курганской области, о ходе реализации мер по снижению напряженности на рынке труда.

Докладчик: ведущий специалист сектора имущественных отношений отдела экономики Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области Д.С. Деулина.

2. О ходе выполнения муниципальной программы «Доступная среда для инвалидов».

Докладчик 1: руководитель сектора по социальной политике, делам молодежи, физкультуре и спорту Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области К.В. Брызгалина.

О работе комиссии при Координационном совете предпринимателей при Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области.

Докладчик 2: ведущий специалист сектора имущественных отношений отдела экономики Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области Д.С. Деулина.

3. О развитии социального партнерства в Куртамышском муниципальном округе Курганской области.

Докладчик: заместитель Главы Куртамышского муниципального округа Н.В. Бухалко.

4. Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в период летних каникул в 2024 году

Докладчик: заместитель руководителя отдела образования Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области Т.А. Ломцова.

**По 1 вопросу** выступила ведущий специалист сектора имущественных отношений отдела экономики Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области Д.С. Деулина.

Ситуации на рынке труда рассматриваются на заседаниях Территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и заседаниях Антикризисного штаба.

Данный вопрос также рассматривается на Антикризисном штабе при Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области, куда приглашаются субъекты малого предпринимательства.

С января по июнь 2024 было проведено 2 заседания Штаба.

В 1 и 2 квартале 2024 года были проведены 2 выездных проверки рабочей группы по легализации трудовых отношений при участии органов прокуратуры, представителей социального фонда и сотрудников ГКУ «ЦЗН Куртамышского и Целинного районов». В результате проверок проведена разъяснительная беседа среди субъектов малого предпринимательства по вопросу легализации трудовых отношений и выплаты заработной платы не ниже размера, установленного трехсторонним соглашением Курганской области (минимальный размер оплаты труда должен быть установлен не ниже величины прожиточного минимума).

В соответствии со статьей 133 Трудового кодекса Российской Федерации (далее - ТК РФ) месячная заработная плата работника, полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), не может быть ниже минимального размера оплаты труда (далее - МРОТ), установленного в РФ.

Федеральным законом от 27 ноября 2023 года № 548-ФЗ «О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» и признании утратившими силу статей 2 и З Федерального закона «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» и о приостановлении действия ее отдельных положений» с 1 января 2024 года минимальный размер оплаты труда (далее - MPOT) на территории Российской Федерации установлен в размере 19242 рубля в месяц.

Таким образом, минимальный размер заработной платы в Курганской области, как для бюджетного сектора экономики, так и для внебюджетного сектора при условии отработки нормы рабочего времени и выполнении нормы труда с учетом районного коэффициента 15 % с 1 января 2024 года составляет 22128,3 руб.: (19242 руб. - МРОТ + 2886,3 руб. - районный коэффициент 15 %).

В 2024 году перед Куртамышским муниципальным округом Курганской области поставлена задача легализовать 45 человек.

По итогам 1 полугодия 2024 года легализовано 43 человека.

### Решение, принятое комиссией:

Информацию принять к сведению, продолжить работу по своевременной выплате и легализации заработной платы работникам работодателями Куртамышского муниципального округа, принимать необходимые меры по снижению напряженности на рынке труда. Продолжить работу по легализации работников, осуществляющих свою деятельность на территории Куртамышского округа.

**По 2 вопросу** выступили руководитель сектора по социальной политике, делам молодежи, физкультуре и спорту Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области К.В. Брызгалина и ведущий специалист сектора имущественных отношений отдела экономики Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области Д.С. Деулина.

# Брызгалина К.В.:

Деятельность по увеличению доли доступных для инвалидов и других маломобильных групп населения объектов социальной инфраструктуры в округе осуществляется в рамках муниципальной программы Куртамышского муниципального округа Курганской области «Доступная среда для инвалидов» и основана на взаимодействии с учреждениями, организациями и предприятиями различных форм собственности.

Контроль за исполнением мероприятий Программы, осуществляется межведомственной комиссией по содействию в создании условий по формированию доступной для инвалидов среды жизнедеятельности в Куртамышском муниципальном округе, По итогам последнего мониторинга сообщаем следующее.

В настоящее время все объекты социальной инфраструктуры, находящиеся в муниципальной собственности, доступны для маломобильных граждан.

Учреждения здравоохранения, социального обеспечения, социальной защиты населения; учреждения культуры, досуга, физической культуры и спорта, а также образовательные организации оборудованы пандусами, кнопками вызова сотрудника, элементами контрастной маркировки.

На всех основных направлениях улично - дорожной сети для людей с ограниченными возможностями, передвигающихся на инвалидном кресле, предусмотрены съезды и заезды на тротуары и подъезды к местам остановки маршрутных транспортных средств. В темное время суток имеется искусственное освещение.

Работа по увеличению доли доступных для инвалидов и других маломобильных групп населения объектов социальной инфраструктуры округа продолжается.

## Деулина Д.С.:

Работа по вопросам наличия элементов доступности для инвалидов и людей с ограниченными возможностями с негосударственными организациями сферы потребительского рынка, в том числе розничной торговли, общественного питания и бытового обслуживания осуществляется в рамках работы комиссии по обследованию торговых объектов Куртамышского муниципального округа на наличие элементов доступности для инвалидов и людей с ограниченными возможностями (далее – комиссия), которая действует при Координационном совете предпринимателей Куртамышского муниципального округа.

По состоянию на 01.06.2024 года все крупные действующие торговые объекты частной формы собственности, реализующие, в том числе товары первой необходимости доступны для маломобильных граждан.

При выявлении несоблюдения требований, предприниматели обязаны в течение 30 дней устранить нарушения, выявленные комиссией.

Комиссия проводит рейды 1 раз в квартал.

В июле 2024 года запланированы рейды в следующие торговые объекты:

- магазин «Оазис» по пр. Ленина;
- нестационарный торговый объект «Фрукты-овощи» по ул. Ленина;
- магазин «Универсальный» по ул. Ленина;

- магазин «Продукты» по ул. Чехова.

## Решение, принятое комиссией:

Информацию принять к сведению, продолжить работу в рамках муниципальной программы Куртамышского муниципального округа Курганской области «Доступная среда для инвалидов», а также обследование торговых объектов на наличие элементов доступности для инвалидов и людей с ограниченными возможностями.

**По 3 вопросу** о развитии социального партнерства в Куртамышском муниципальном округе выступила заместитель Главы Куртамышского муниципального округа Н.В. Бухалко.

Между координационным Советом профсоюзов, Объединением работодателей Куртамышского муниципального округа и Администрацией Куртамышского муниципального округа Курганской области заключено трехстороннее соглашение с целью обеспечения реализации и расширения вопросов и проблем по следующим направлениям:

- в области экономической политики;
- в сфере занятости населения, совершенствования трудовых отношений;
- в сфере социальной защищенности населения, развития социальной сферы, охраны здоровья;
  - в сфере охраны труда, экологической безопасности;
- в сфере развития социального партнерства и координации действий сторон соглашения;
  - в сфере молодежной политики;
  - в сфере поддержки семьи, материнства и детства.

В 2022 году Трехстороннее соглашение продлено на 2022 -2025 годы. От представителей работодателей Куртамышского муниципального округа - Куртамышская СОШ №1 в лице Постоваловой Оксаны Николаевны, от Представителей работников - координационный Совет отраслевых профсоюзов в лице Дружининой Ольги Михайловны, от органов местного самоуправления - Администрация Куртамышского муниципального округа Курганской области в лице Гвоздева Андрея Николаевича.

В целом, положения Трехстороннего соглашения сторонами выполняются, нареканий в работе комиссии от населения и участников соглашения за 2023 год и первое полугодие 2024 года не было.

Для того, чтобы повысить уровень представительства работодателей в системе социального партнерства проводятся личные беседы с работодателями по вопросам развития социально — трудовых отношений.

Ведется работа комиссии по легализации трудовых отношений. Комиссия проводит беседы с работодателями по вопросу легализации, а также по вопросу выплаты заработной платы не ниже размера, установленного Трехсторонним соглашением Курганской области.

Ситуации на рынке труда рассматриваются на заседаниях Территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и заседаниях Антикризисного штаба, также создана рабочая группа по легализации трудовых отношений с участием органов прокуратуры, представителей пенсионного фонда и сотрудников ГКУ «ЦЗН Куртамышского и Целинного районов».

Ведется беседа по заключению коллективных договоров с представителями предприятий, организаций и главами  $K(\Phi)X$ .

### Решение, принятое комиссией:

Информацию принять к сведению, продолжить работу по развитию социального партнерства в Куртамышском муниципальном округе.

**По 4 вопросу** о ходе летней оздоровительной кампании детей Куртамышского муниципального округа Курганской области в 2024 году выступила заместитель

руководителя отдела образования Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области Т.А. Ломцова.

Организация оздоровления отдыха, досуга и занятости несовершеннолетних осуществляется в соответствии с муниципальной программой Куртамышского муниципального округа Курганской области «Организация и обеспечение отдыха, оздоровления и занятости детей». Организация летней оздоровительной кампании (далее ЛОК) – важная составляющая государственной социальной политики России в отношении семьи и детей.

На территории Куртамышского муниципального округа Курганской области в период ЛОК 2024 года была организована работа лагерей с дневным пребыванием (далее – ЛДП).

В ЛДП организованы тематические смены с профильными отрядами:

- естественнонаучной направленности;
- физкультурно-спортивной направленности;
- туристско-краеведческой направленности;
- художественной направленности;
- социально-гуманитарной направленности;
- военно-патриотической направленности.

Стоимость питания в ЛДП составляет 126,25 рублей на 1 ребенка.

С целью организации летней оздоровительной кампании было приобретено 80 путевок для отдыха детей Куртамышского муниципального округа в ЗОЛ области.

В соответствии с Порядком обеспечения детей путевками в ЗОЛ, утвержденным распоряжением Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области от 23.05.2024 г. № 669-р «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей в Куртамышском муниципальном округе Курганской области в период летних каникул 2024 года».

На все смены и все лагеря путевки забронированы заранее, а также принимались заявления в резерв.

Родительская плата за летние путевки составляет 25 % от общей стоимости (3750 руб.).

В летний период было приобретено 80 путевок на общую сумму 984600 руб.

В период осенних каникул планируется оздоровить детей Куртамышского муниципального округа в ЗОЛ «Романтика» и «Космос». Подвоз детей до мест отдыха будет организован на школьном транспорте.

### Решение, принятое комиссией:

Информацию принять к сведению, продолжить работу по организации и обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей Куртамышского муниципального округа Курганской области.

Координатор трехсторонней комиссии

Н.В. Бухалко

Секретарь трехсторонней комиссии

Deyry-